

konji na njih ogniti. Stolpov je bilo 250 na zidu, vrat 100 in vse so bile železne. Dva milijona zidarjev je nek ta zid zidalo.

7. Piramide v Egiptu. Med dela starodavnih časov, ktere je osupnjeno oko občudovalo, se gotovo smejo postaviti piramide v Egiptu. Podoba mogočne piramide pač ni nič drugega ko mertvašk kamniten grob, kateri vedno ožji svojo ostro glavo kviško molí. Temelj piramide je štirivogljat, in voglji so na štiri strani sveta obrnjeni. Ker skoraj zapopasti ni, kako so ljudje kaj tacega mogli napraviti, se je vsilila nekterim neumna misel, da je narava vse to vstvarila. Vendar je lahko zapopasti, kako so bile narejene. Na štiri vogle so začeli široko zidati in vedno v sredi so votlo puščali; ko so že precej naredili, so zasuli s kamnjem in so zopet naprej zidali. Obzidali pa so jih s kamnjem, ki se je dalo ogladiti, in unanji kamni so bili okinčani s podobcami. Večidel pa so jih že zdaj zavoljo znamenitosti pobrali in v muzeje shranili. Vzhod, kateri je bil z enim kamnom zadelan, je težko dobiti. Po ozkih potih se pride v eno ali več izbic, in v naj lepši je truplo kralja. Nekdaj je bilo v Egiptu prav veliko takih piramid, katerih, pravijo, da jih je še zdaj štirideset, ktere so raztresene med Ghiceh (sedanjemu Kairu nasprot) in Meidunom. Tiste, ki so blizo Ghiceh na visočinah libiške gore, so nar večje in naj znamenitniše. Tri — so in te tri se štejejo med čudeže sveta. Imena imajo: Cheops, Chephren in Micerinus, kateri so jih nek izzidali. Sila veliko so mogle veljati, ker en napis na piramidi Cheops pravi, da so delavci za 1600 talentov samo retkve, česna in čebulje pojedli. 20 let so delali piramido Cheops, 10 let neštetih zraven, v katerih so kamnje za njo lomili in skupaj vozili iz arabških gorá. Opraviti pa je tudi dala 360.000 ljudem. Na dnu je 1456 čevljev široka in okoli 450 čevljev visoka.

Vendar vse to je minulo in se spremenilo v prah, na kar je človek ponosno kazal in svojo moč povzdigoval. Kje so zdaj vsi ti čudeži? Le en sam steber molí še iz razvalin tempeljna Diane; kje da je stal mauzolej, se še mesto več ne vé; rodiškega velikana zrušil je potres in v nič telebil slavno delo neumerjočega umetnika; v Olimpiji na razvalinah tempeljna Jupiterja je tiha praznota in od mogočnega boga, ktereга krepke pesmi popevajo, sedanji pastir, ki pase po razvalinah ovce, ne sliši ničesar iz ust starega očeta pripovedovati; in poslopje kraljevo v Ekbatani? — vse njegove krasote ni duha ne sluha; zidovi Babilona v svojih razvalinah leže in prebivavcev družih ne hranijo ko strupene kače. Le piramide v Egiptu so še ostale, pa tudi nje gloje neusmiljeni čas. Raznesel jih veter bo ko pest pepéla od izhoda do zahoda. J. N.

### Novičar iz mnogih krajev.

C. k. ministerstvo kupčijstva je graški kupčijski zbornici na vprašanje zavolj pohišnega kramarstva (hausiranja) sledeče na znanje dalo: „Noben paragraf te postave, ki zadeva pohišno kramarstvo, ne prepoveduje, da bi pohiševavec (hausirar) si ne smel svojega blaga do tistega kraja pripeljati dajati, kjer je ima potem pravico ga po hišah na prodaj nositi; — če si vsak drug človek smé blago od enega do drugega kraja voziti, ali se ž njim na železnico ali na barko vsesti, kako bi se moglo to prepovedati pohiševavcem? Namen postave za hišno kramarstvo je ta, da se le na drobno pripuša ta kupčija, in da tedaj, kadar pohiševavec od hiše do hiše gré s svojo robo, jo mora nositi, ne pa je na vozičku ali vozu peljati. Tudi tega ne prepoveduje postava, da pohiševavec, če se mu blago za njim pošilja, kadar pohišuje v svojem kantonu, bi ne smel v kakošni hiši svoje posebne shrambe za blago imeti; le to je prepovedano, da tista shramba mu ne smé za štacuno biti, da bi v nji prodajal. — Naj višja c. k. sodnija na Dunaji je v nekem primerleji razsodila, da maloleten

sin, če je oče tudi kmetijo na-nj prepisal, zatega voljo ne pride še iz oblasti očetove. — Ko je zadnji dan pret. leta avstrijska vlada svoje železnice in nekatere rudarije za 90 let dala v zakup (v štant) francozki družbi, se je napravilo pogodbeno pismo, ki šteje 140 paragrafov. Imenovana družba se je zavezala naši vladi plačati 77 milijonov gold. v zlatu ali srebru, namreč 65 mil. in 500.000 fl. za železnice, 11 mil. in 500.000 fl. pa za rudnike. Tista dva Francoza, ki sta prišla na Dunaj v imenu omenjene družbe zakup dogotoviti, sta prejela od Nj. veličanstva red železne krone. — 10. dan t. m. so v Terstu s posebno veliko slovesnostjo novo vojno barko (fregato), ki se marsalu Radecki-mu na čast imenuje „Radeckova“ fregata, vverstili cesarskemu namorskemu ladovju. — Ogerski judje, ki so bili leta 1849 obsojeni en milijon vojsknega davka plačati, so zdaj plačali ta znesek v šolski zaklad. — Vtem, ko se od več krajev raznašajo novice, da tam pa tam cvetó pomladanske cvetlice, se piše od goratih krajev iz Češkega, da je po 4 sežnje na debelo snega padlo; v vasi „Gottesgab“ je zapadel sneg vse hiše tako, da iz nekterih po 3 dni niso mogli ljudje ven in da tudi po dnevu je mogla lampa v hiši goreti. — V spodnji Austriji je goveja kuga popolnoma jenjala; v Galiciji je 4. t. m. bila le še v 13 vaséh. (Novice z veseljem omenjajo prenehanje te kužne bolezni, ker bojo potem tudi naši kraji bolj varni pred njo). — V Krimu se še zmiraj le govori od pripravljanja na vojsko; poslednje novice, ki segajo do 2. t. m., pravijo, da se še pred Sevastopoljem ni nič prigodilo, in da tudi do 15. t. m. ne more nič biti, ker angleška armada še ni doveršila svojih baterij. Naj važniše novice poslednjih dni pa ste sledeče, ki smo jih dobili iz Dunaja: ena za gotovo pravi, da je rusovski poročnik knez Gorskakov prejel po telegrafu iz Petrograda od svojega cara naznanilo, da v bistvenih zapopadkih je tudi rusovska vlada zastran znanih 4 terjatev enacih misel z avstrijsko, angleško in francozko vlado, — druga novica pa je, da je potem tudi pruska vlada pristopila zavezi od 2. dec.; — zraven tega se tudi pripoveduje, da se je rusovska vlada proti pruski zavezala, da ne bo Austrije napadla. Sevé, da vse te novice so zlo povzdignile up na mirno spravo, — al bojo pa lepe besede tudi gotova resnica, sam Bog vé. Na eni strani delo za mir, — na drugi delo za vojsko. To se čudno vjema! Ko je cesar Napoleon 9. t. m. ogledoval gardo, ki se je podala v Krim, se je poslovil takole od nje: „vdeležite se nevarnosti tudi vi, da tudi vas doide zmage slava; tudi vi bote pomagali, da bojo naši orli na zidovji Sevastopolja vihrali!“ — Princ Napoleon pride iz vojske nazaj v Pariz; sam cesar mu je to ukazal, ker še zmiraj hudo boleha; drugi pa pravijo, da tudi zato, ker med njim in vojskovodjem francozkom ni prave edinosti. — 22. dec. je angleški admiral in pomorski vojskovodja Dundas odstopil od poveljstva, ker je čas njegove službe na sredozemskem in črnem morji pretekkel. — Angleški minister Russel se je 8. t. m. podal v Pariz, kjer je še le unidan Palmerston bil. — Cesar Napoleon je unidan rekel: „naj se zgodi kar koli hoče, obertnijska razstava mora biti letos v Parizu“. Po tem takem so vse govornice prazne, da ne bo razstave. — Na Španjskem so bile unidan v Malagi in več družih mestih spet neke prekucije, ktere pa so kmali zadošili.

### Pogovori vredništva.

Gosp. bratom K. v T.: Že natisnjene põle slovnika, ktere so lastnina presv. g. izdatelja, bi Vam ne stregle več za sicer hvalo vredni namen. Pošiljajte tedaj le prav pridno gosp. vredniku na Dunaj ali pa nam v Ljubljano vso nabiro, da se bo vverstvovala slovníku že pred natisom. Kako pa je slovník osnovan, ste se gotovo popolnoma prepričali iz lista za pokušnjo. — Mnogim gosp. na vprašanje: Slovník se bo po sklepu presv. g. izdatelja še le tadaj prodajati začel, kadar bo celi nemško-slovenski del gotov.